



Деревни Беларуси

ИНТЕРЕСНЫЕ НАЗВАНИЯ

Яя и Шо

(Витебская область)

- ▶ О том, как называют себя жители деревень Шо и Яя даже придумать сложно. "Яяйцы" или "яяйчане" – сразу вертится в голове, однако, сами жители именуются как "яйские". Рассказывают легенду о том, что когда-то по деревне проезжала царица Екатерина, немка по происхождению, она и назвала так населённый пункт.



Авангард

(Гомельская область)

- ▶ Название этого населённого пункта включён в перечень как одно из самых необычных, ведь согласитесь – "я из Авангарда" – звучит как минимум гордо! Разбивая все названия на группы, нельзя определить куда-то и такие деревни как **Очки, Ножницы и Сапожки** Брестской, Витебской и Гомельской областей. Однако не упомянуть о них просто невозможно, ведь каждая из них вызывает улыбку на наших лицах.

5-я Годовщина

(Могилевская область)

- ▶ В группе населённых пунктов, названных в честь временных промежутков или дат, самой яркой и наиболее интересной, конечно, является деревня **5-ая Годовщина**. Среди других населённых пунктов этой категории встречаются также деревни **Октябрь**, **Май**, **Первое Мая** и **Красный Октябрь** Гомельской области. Учитывая этот факт, слова "*Летящей походкой ты вышла из мая*" из знаменитой песни Юрия Антонова расцениваются уже немного иначе...



Юпитер

(Минская область)



- ▶ Да, как оказалось, инопланетяне существуют и они гораздо ближе, чем мы могли предположить. Деревни **Юпитер** и **Марс** располагаются в Дзержинском районе и граничат друг с другом. В населённых пунктах осталось всего по несколько домов, жители которых уже и не помнят толком, откуда пошли такие космические названия, рассказывая, что ранее деревни именовались просто цифрами. Позже, по словам старожил, названия поселкам придумывал единственный грамотный в селе красноармеец. Кроме этих планет на карте Беларуси можно найти и деревню **Венера**, она также расположена в Минской области.

Бухалово

(Витебская область)

- ▶ Как оказалось, деревень с такими сомнительными названиями полно на карте республики. В Витебской области помимо представленной деревни **Бухалово**, есть ещё деревни **Рожно, Рожново, Веселуха, Кабак и Попки**, Брестская область отличилась деревнями **Бухали, Рыгали, Панки и Козлы**, а Гомельская – посёлком **Блюев**. Во всех деревнях вам единогласно скажут – у нас никто не пьёт! И, скорее всего, так оно и есть. К примеру, деревня Рыгали была именована в честь пана Роголя, от его имени и пошло такое необычное название.



Рай

(Витебская Область)



- ▶ Что уж там Юпитер и Марс, если нами был найден и Рай на Земле! К слову, в Беларуси сразу две деревни имеют такое жизнеутверждающее название. Одна из них находится в Сенненском районе Витебской области, вторая в Ошмянском районе Гродненской области. Правда, второй Рай, как и положено, пустует. Все жители хутора уже умерли, а родственники разъехались в поисках лучшей доли. Так и остались в Раю лишь яблони да груши. Что же касается Сенненского Рая, то там люди пока ещё живут. Но на всю деревню осталось порядка 20 домов.

Чаплин

(Гомельская область)

- ▶ Кроме **Чаплина** на карте Беларуси удалось разыскать и **Репина**. Населённый пункт с таким названием располагается в Гомельской области. В Могилёвской же мы наткнулись на **Гоголя**, что тоже весьма любопытно. Кроме именитых деревень нашли также места, откуда пошли обычные люди. Вот, к примеру, в Витебской области есть деревни на любой вкус: **Жигалы, Шуты, Малыши, Дворники, Старики, Бульшухи, Храпаки, Князи, Буки, Артёмы, Сестрёнки, Толстики, Низкие и Рослые**. В Минском районе можно посетить деревню **Чики**, в Гомельском – **Козероги**, в Брестском же – **Бабы**.

Париж

(Витебская область)

- ▶ После космической тематики, а тем более Рая на Земле, конечно, никого не удивить такими названиями как Париж. Однако отметить то, что никакой визы не нужно белорусам, чтобы посетить **Бали, Литву, Косово, Монголию, Миссури или Палестину**, побывать **на Кавказе, Байкале или Сахалине** отметить необходимо. Населённые пункты с такими названиями располагаются в границах нашей родной Беларуси. Так что, съездив на лето к бабушке в Гродненскую область, легко можно заявлять, что побывал на Бали.



Радость

(Брестская область)

- ▶ Закончить наш рейтинг хотелось бы на жизнеутверждающей ноте. Поэтому к последнему пункту относятся деревни с самыми добрыми и весёлыми названиями. Так, к примеру, некоторым жителям Брестской области посчастливилось родиться в деревнях **Дружба, Радость или Забава**, в Гомельской области встречаются названия **Новая Жизнь, Новый Мир или Радуга**. Кроме этого, есть и такие милые населённые пункты как **Смородинка, Вишенька и Черничка** в Минской, Гомельской и Витебской областях.

